

日本國立師資培育大學畢業生就職率略減

駐日本代表處教育組

日本文部科學省於 2021 年 2 月 2 日公布上年度國立師資培育大學畢業生擔任教職之就業情形，1 萬 1,350 名畢業生中，擔任教師工作者有 6,533 名，比率為 57.6%，較前一年略減 0.8%。略減之原因，文科省表示，與民間就業市場活絡，吸引一部分畢業生於民間就業有關。

另一方面，公私立大學師資培育研究所畢業生擔任教職之比率則續維持 9 成達 95.4%，顯示師資培育研究所學生擬擔任教師之意願相當強烈。

為提升國立師資培育大學畢業生擔任教師之就業率，文科省建議措施如下：

- 一、各國立師資培育大學應調整學生甄選方式，以選拔具有多元經驗及高能力之學生。
- 二、為鼓勵更多學生從事教師工作，應與各縣市地方教育委員會合作，積極改善教師之工作環境，並宣導教職之魅力。

文科省將蒐集彙整能配合地方需求而實施之課程改革等獲具體成果之成功案例供大學參考，並持續評鑑國立師資培育大學是否依教育目標來實施教育活動，以提供相關之建議及輔導，並敦促該等大學加強發展各校特色，明確師資培育之任務及角色，以提升師資培育之水準。

撰稿人/譯稿人：黃冠超

資料來源：110 年 2 月 2 日日本文科省網頁

https://www.mext.go.jp/a_menu/koutou/kyoushoku/kyoushoku/1413296_00002.htm